

漯河的美 看得见 摸得着



美丽的沙澧河畔成为市民休闲的好去处。



整洁有序的农贸市场。



改造后的老旧小区焕然一新。

□文/图 本报记者 王艳彬

如今，漯河市民不论在广场公园，还是在背街小巷，都有一个共同的感受：漯河变绿了，变亮了，变美了！

在我市开展的“创卫”八大专项整治行动中，涉及市容环境卫生的占7个。通过专项整治活动的开展，我市市容环境卫生状况有了极大改观。目前，城市主次干道和背街小巷全部整治到位。我市实施了一批大排水、环卫、绿化、亮化、交通等市政配套工程，城市功能得到完善。建成数字化城管系统，并正常运行。垃圾收集容器配置齐全，城区内垃圾死角全部清除。沙澧两岸水面洁净，岸坡整洁；建成区绿化覆盖率达到40.15%，人均公园绿地面积达到13平方米；城市功能照明完善，城市道路装灯率达到100%；市区垃圾中转站72座，公

厕344座；200余座旱厕全部改为水冲式厕所；果皮箱每50米一个；投资1.7亿元购置了环卫机械设备，市区机械化清扫率达到100%；新建污泥粪便处理厂1座，生活垃圾无害化处理率达到98.87%，生活污水集中处理率达93%。全市10个农贸市场、800多个老旧小区和20个未纳入“两改”的“城中村”全部整治到位。生活垃圾转运站、公共厕所、建筑工地、洗车行业、再生资源站场、养殖场也按照标准要求进行了整治。

我市把环境保护工作与保增长、保民生、保稳定有机结合起来，实现经济发展和环境保护双赢的良好局面。成立环保攻坚指挥部，抽调100人，专门督导检查环保工作。采取日督导、月观摩的形式，每月组织四大班子主要领导和各有关职能部门负责人利用两天时

间现场观摩，现场打分，现场奖惩，现场表态，奖罚各100万元。通过强力整治，成效显著。沙澧河水质保持优良，澧河水质常年保持在地表水Ⅱ类水体标准，水质达标率100%，安全保障达标率100%，沙河水质提升至Ⅲ类水体标准，沙澧河是全省城市过境河流中保护最好的河段之一。贯彻落实《中华人民共和国大气污染防治法》，环境空气主要污染物年均值达到国家《环境空气质量标准》二级标准。杜绝秸秆焚烧现象，秸秆综合利用率达到100%。区域环境噪声平均值为50.6分贝。建设了日处理能力5吨的市医疗废物处理中心，全市医疗废物集中处置率达100%。建立起先进的环境质量监测预警体系。近3年来，我市境内未发生特大环境污染与破坏事故。

“创卫”，让漯河变得更美，让漯河人民的生活更加幸福！



清洗车正在街道进行清洁作业。



设置在花丛中的垃圾桶。



上图：灯光璀璨，漯河夜景美如画。

左图：孩子在风景如画的游园内玩耍。



标识醒目、干净整洁的公共厕所。